
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 คร้ังที่ 2 ประจำปี ๒๕64 

วันพฤหัสบดี ท่ี 23 เดือน กันยายน ๒๕64 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 

ผู้มาประชุม 

 
เมื่อถึงเวลา 09.3๐ น.  นายประกอบ  รูปงาม  ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาเทศบาลตำบล   

คำป่าหลาย  ตรวจนับสมาชิกสภาฯเห็นว่าสมาชิกสภาฯ มาครบแล้ว  เชิญ นายเทียม  ใจช่วง ประธานสภาฯ 
กล่าวเปิดประชุมสภาฯ ครับเมื่อที่ประชุมพร้อมแล้วและในวันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2

ลำดับ ชื่อ-นามสกุล ตำแหน่ง ลงนาม 
1 นายเทียม  ใจช่วง ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เทียม  ใจช่วง 
2 นางขวัญนภา  ภูมิภาค รองประธานสภาเทศบาลฯ ขวัญนภา  ภูมิภาค 
3 นายวันชัย  โสดา สมาชิกสภาเทศบาลฯ วันชัย  โสดา 
4 นายภักดีวุฒิ  รูปงาม สมาชิกสภาเทศบาลฯ ภักดีวุฒิ  รูปงาม 
5 นายชำนาญ  ศรีสุภา สมาชิกสภาเทศบาลฯ ชำนาญ  ศรีสุภา 
6 นายไรวินทร์  โสดา สมาชิกสภาเทศบาลฯ ไรวินทร์  โสดา 
7 นายเพือน  โสดา สมาชิกสภาเทศบาลฯ เพือน  โสดา 
8 นายบุญเพ็ง  ใจช่วง สมาชิกสภาเทศบาลฯ บุญเพ็ง  ใจช่วง 
9 นางสาวเกวลี  ใจสุข สมาชิกสภาเทศบาลฯ เกวลี  ใจสุข 

10 นายธวัชชัย  พันทะบาง สมาชิกสภาเทศบาลฯ ธวัชชัย  พันทะบาง 
  11                   นายคูณ  บุญวาล          สมาชิกสภาเทศบาลฯ                คูณ  บุญวาล          
12 นายประกอบ  รูปงาม เลขานุการสภาเทศบาลฯ ประกอบ  รูปงาม 

ผู้ไม่มาประชุม 
    
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับ ชื่อ-นามสกุล ตำแหน่ง ลงนาม 

1 นายธีระพล  พันธุพาน นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ธีระพล  พันธุพาน 
2 นายเจริญ คำลือไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย เจริญ คำลือไชย 
3 นายญาณ  ปาหลา รองนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ญาณ  ปาหลา 
4 นางหนูแหวน  รูปงาม ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี หนูแหวน  รูปงาม 
5 นายสวัสด์ิ อนันต์ เลขานุการนายกเทศมนตรี สวัสด์ิ อนันต์ 
6 ส.ต.อ.ประครอง  สะอาดเอี่ยม ปลัดเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ประครอง  สะอาดเอี่ยม 
7 นางนภัสวรรณ  เจษฎาพงศธร รองปลัดเทศบาล นภัสวรรณ  เจษฎาพงศธร 
8 น.ส.ผ่องพรรณ  รัชบัวชุม ผู้อำนวยการกองวิชาการและแผนงาน ผ่องพรรณ  รัชบัวชุม 
9 นางสาวบุญทอม เชิดโกทา ผู้อำนวยการกองคลัง บุญทอม เชิดโกทา 

10 นายวิชัย  สารครศรี นิติกรชำนาญการ วิชัย  สารครศรี 
11 นางฐิตารีย์  คงทอง ผู้ช่วยนิติกร ฐิตารีย์  คงทอง 



๒ 
 

ประจำปี พ.ศ.2564 ตรงกับวันพฤหัสบดี ที่ 23 กันยายน 2564 เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้วผมขอเปิดประชุม
สภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2 ประจำปี พ.ศ. 2564 ตามระเบียบวาระดังต่อไปนี้ 

ระเบียบวาระที่ 1 เร่ือง ที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 

- (ไม่มี) 

ระเบียบวาระที่ ๒ เร่ือง รับรองรายงานการประชุม 
- (ไม่มี) 

ระเบียบวาระที่ ๓ เร่ือง กระทู้ถาม  

          -(ไม่มี)                           

ระเบียบวาระที่ ๔ เร่ือง ที่คณะกรรมการที่สภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายต้ังขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ  
          -(ไม่มี)                           

ระเบียบวาระการที่ ๕ เร่ืองที่เสนอใหม่ 
5.1  พิจารณาอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 กรณียัง

มิได้ ก่อหนี้ผูกพัน รายการ รถพยาบาลฉุกเฉิน (รถกระบะ) จำนวน 1,070,000 บาท                         

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
ครับต่อไปเข้าสู ่ระเบียบวาระที่ 5 เรื ่องที่เสนอใหม่ 5.1 พิจารณาอนุมัติกันเงิน

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน รายการ รถพยาบาลฉุกเฉิน    
(รถกระบะ) จำนวน 1,070,000 บาท นายธีระพล พันธุพาน นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ซึ่งเป็นผู้ยื่น
ญัตติเรื่องนี้เข้าที่ประชุมสภาเทศบาลฯ ขอเชิญแถลงญัตติต่อที่ประชุมสภาเทศบาลได้รับทราบเพื่อพิจารณา
ต่อไป ขอเชิญครับ 

นายธีระพล  พันธุพาน  นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
     เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 

และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ข้าพเจ้าขอเสนอ ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2564 กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 

หลักการ   
ขออนุมัติกันเงิน กรณียังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 

2564 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่าย การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจ
เงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ ซึ่งแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 4) พ.ศ. ๒๕61 หมวด ๕ ข้อ ๕๙ 
“ในกรณีท่ีมีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงิน
นั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

กรณีเมื ่อสิ ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หากองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือ
กรณีมีความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีก่อสร้าง ให้ขออนุมัติเปล่ียนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกิน อีกหนึ่งปีต่อสภา
ท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามท่ีได้รับอนุมัติ ให้กันเงินไว้  

กรณีท่ีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันแล้วให้เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพัน 
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เมื่อส้ินสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินตามวรรค
สองแล้ว หากยังไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นตกเป็น เงิน
สะสม” 

 เหตุผล  
 เพื่อกันวงเงินที่มีความจำเป็นต่อการปฏิบัติงานในการแก้ไขปัญหา และรองรับการให้บริการ

สาธารณะภายในตำบลคำป่าหลาย ดังนั้น เทศบาลตำบลคำป่าหลาย จึงขออนุมัติกันเงิน กรณียังมิได้ดำเนินการ
ก่อหนี้ผูกพันประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 จำนวน 1 รายการ วงเงินทั้งสิ้น ๑ ,๐๗๐,๐๐๐ บาท (หนึ่งล้าน
เจ็ดหมื่นบาทถ้วน) เพื่อให้เป็นไปตามเป้าหมาย/วัตถุประสงค์ของโครงการ และเป็นไปตามระเบียบของทาง
ราชการข้างต้น โดยรายละเอียดดังนี้ แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษา
ความสงบภายใน งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง รายการ รถพยาบาลฉุกเฉิน (รถ
กระบะ) งบประมาณ  ๑,๐๗๐,๐๐๐ บาท (หนึ่งล้านเจ็ดหมื่นบาทถ้วน) จึงขอนำเรียนต่อท่ีประชุมสภาเทศบาล
เพื่อโปรดพิจารณาอนุมัติครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ  มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะอภิปรายหรือ
สอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ เชิญท่านธวัชชัย พันทะบาง ครับ 

นายธวัชชัย พันทะบาง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่าน
นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายธวัชชัย พันทะบาง สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลคำป่าหลาย เขต 1 ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีได้แถลงญัตติตามท่ีเสนอญัตติต่อประธานสภาเทศบาล
ตำบลคำป่าหลาย เกี่ยวกับการพิจารณากันเงินงบประมาณ ก็ให้สภาเทศบาลของเราพิจารณาแล้ว งบประมาณท่ี
จะกันไว้จะเกิดประโยชน์สูงสุดกับพี่น้องประชาชนหรือไม่ อย่างไรส่วนตัวของผมถ้า ตามที่ท่านประธานสภา
เทศบาลให้สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายพิจารณาตัวผมเองเห็นด้วยในการที่จะกันงบประมาณไว้เพื่อ
จัดซื้อรถกู้ชีพเพื่อให้บริการแก่พี่น้องประชาชนในเขตพื้นท่ีเทศบาตำบลคำป่าหลายเมื่อเจ็บป่วยเกิดอุบัติเหตุเกิด
ภัยพิบัติต่างๆท่ีเกิดขึ้นในท้องถิ่นของเราซึ่งในส่วนนี้ท่านนายกฯ ก็ได้มองเห็นของความสำคัญต่อสุขภาพอนามัย
ของพี่น้องประชาชนของเราในยามจำเป็น สภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายแห่งนี้เห็นควรเห็นชอบท่ีจะต้องกันเงิน
ไว้ กระผมเห็นด้วย ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ครับท่านธวัชชัย พันทะบาง ก็อภิปรายไปในทางเห็นด้วยในทางสนับสนุนนะครับ 
สมาชิกสภาเทศบาลท่านอื่นนะครับถ้ามีขอเชิญนะครับ เมื ่อไม่มีสมาชิกท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือ
อภิปรายผมก็จะขอมติจากท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ในระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องเสนอใหมข่้อ 5.1 
สมาชิกสภาทศบาลท่านใดเห็นชอบให้อนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 กรณี
ยังมิได้ ก่อหนี้ผูกพัน รายการ รถพยาบาลฉุกเฉิน (รถกระบะ) จำนวน 1,070,000 บาท โปรดยกมือครับ  

มติที่ประชุมสภาเทศบาลฯ  มีมติอนุมัติกันเงิน     11   เสียง  งดออกเสียง   1   เสียง 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
ครับต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องที่เสนอใหม่ 5.2 พิจารณาอนุมัติแก้ไขรายการโอน

ลดงบประมาณ ประจำปีงบประมาณ 2564 ขอเชิญ นายธีระพล  พันธุพาน นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
ซึ่งเป็นผู้ยื่นญัตติเรื่องนี้เข้าที่ประชุมสภาเทศบาลฯ ขอเชิญแถลงญัตติต่อที่ประชุมสภาเทศบาลได้รับทราบเพื่อ
พิจารณาต่อไป ขอเชิญครับ 
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นายธีระพล  พันธุพาน  นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 

และผู้เข้าร่วมประชุมทุก ข้าพเจ้า นายธีระพล พันธุพาน นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ขอเสนอญัตติ ขอ
อนุมัติแก้ไขรายการโอนลดงบประมาณ ประจำปีงบประมาณ 2564 ตามมติท่ีประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ 
สมัยท่ี 3 ประจำปี 2564 ตามหลักการและเหตุผลดังต่อไปนี้  

หลักการ 
นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย  ได้เสนอญัตติต่อประธานสภาเทศบาลเมื่อ วันที่ 

๒ กันยายน ๒๕๖๔ เรื่องขออนุมัติโอนงบประมาณไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ในการจัดซื้อครุภัณฑ์ยานพาหนะ
และขนส่ง รายการดังกล่าวข้างต้น  เพื่อให้สภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย พิจารณาในคราวประชุมสภา
เทศบาลสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำปี ๒๕๖๔ เมื่อวันท่ี ๑๕ กันยายน ๒๕๖๔ ซึ่งท่ีประชุมมีมติอนุมัติให้โอน
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภท  
ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง รถส่วนกลาง รถบรรทุก (ดีเซล) ขนาด ๑ ตัน ขับเคลื่อน ๒  ล้อ ปริมาตร
กระบอกสูบ ไม่ต่ำกว่า ๒,๔๐๐ ซีซี หรือกำลังเครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ำกว่า ๑๑๐ กิโลวัตต์ แบบดับเบิ้ลแค็บ 
จำนวน ๘๕๔,๐๐๐ บาท แล้ว จากการตรวจสอบระบบ e-LAAS (ระบบบันทึกบัญชีคอมพิวเตอร์ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น) ของเทศบาลตำบลคำป่าหลายปรากฏว่า ข้อเท็จจริง งบประมาณท่ีขอโอนลดในแผนงาน
การรักษาความสงบภายใน งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน งบบุคลากร  เงินเดือน (ฝ่าย
ประจำ) รายการเงินเดือนพนักงาน ยอดงบประมาณมีความคาดเคล่ือน ทำให้มีงบประมาณไม่เพียงพอสำหรับ
การโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อซื้อรถยนต์ส่วนกลางดังกล่าวข้างต้น  

   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๓ หมวด ๔ การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในการลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ท่ีทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปต้ังจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น   

          เหตุผล 
เพื่อให้การดำเนินโครงการเป็นไปด้วยความเรียบร้อยตามเป้าหมาย/วัตถุประสงค์

ของโครงการ  และเป็นไปตามระเบียบของทางราชการ สำนักปลัด ฯ จึงขออนุมัติแก้ไขรายการโอนลด
งบประมาณ ประจำปีงบประมาณ 2564 ตามมติที ่ประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3  ประจำปี 
2564 เมื่อวันท่ี ๑๕ กันยายน ๒๕๖๔   

เดิม โอนลดในแผนงานการรักษาความสงบภายใน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการ
รักษาความสงบภายใน งบบุคลากร  เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) รายการ เงินเดือนพนักงาน จำนวน ๒๓๐,๐๐๐ บาท  

 ใหม่ โอนลดในแผนงานสังคมสงเคราะห์ งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสังคมสงเคราะห์  
งบบุคลากร เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) รายการ เงินเดือนพนักงาน จำนวน ๒๓๐ ,๐๐๐ บาท 

หมายเหตุ  ต้ังไว้ ๒,๐๑๒,๖๐๐ บาท คงเหลือ ๖๔๗,๕๑๓ บาท ใช้จริงเดือนกันยายน 
๑๓๒,๕๕๐ บาท คงเหลือยอดที่สามารถโอนได้ ๕๑๔ ,๙๖๓ บาท จึงขอนำเรียนต่อที่ประชุมสภาเทศบาลเพื่อ
โปรดพิจารณาอนุมัติครับ 

 นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ ที่ได้แถลงญัตติต่อที่ประชุมสภาเทศบาลมีสมาชิก
สภาเทศบาลท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ เชิญท่านชำนาญ ศรีสุภา ครับ 

 



๕ 
 

นายชำนาญ ศรีสุภา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายชำนาญ ศรีสุภา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
เขต 2 ขอเรียนถามก่อนที่จะเสนอญัตติหรือเรื่องต่างๆต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ว่าฝั่งโน้น
เหลือเงินเท่าไหร่ฝ่ังนี้เหลือเงินเท่าไหร่ ผมนึกว่าได้พูดได้คุยได้ปรึกษาหารือ ว่าตอนนี้เราพร้อมแล้ว เรามีเงินแล้ว
ไม่ว่าจะฝ่ังนั้นฝ่ังนี้แต่ตอนนี้มาเปล่ียนแปลงว่าทางนั้นเงินไม่พอ เงินฝ่ังนั้นไม่พอ ฝ่ังนี้ไม่พอแสดงว่าเริ่มแรกเราไม่
มีข้อมูลที่ชัดเจน แสดงว่าที่ผ่านมาการยื่นญัตติในครั้งก่อน เงินของแผนงานรักษาความสงบภายใน งานบริหาร
ทั่วไป คงจะใช้จ่ายได้ แล้วในตอนนี้มาคิดใหม่ทำใหม่ เงินไม่พอมันไม่ใช่มันไม่ถูก เลยเปลี่ยนมาเป็นของอีกฝ่าย
หนึ่งแปลว่าท่ีผ่านมานั้นการเงินหรือฝ่ายต่างๆไม่ได้พูดไม่ได้คุยว่าเราพร้อมหรือไม่พร้อมสภาแห่งนี้เป็นสภาท่ีทรง
เกียรตินะครับไม่ใช่ว่าจะมาเรียกประชุมวันไหนก็ได้ แต่อยากจะให้ทุกส่ิงทุกอย่างพร้อมถึงเรียกประชุมสภาและ
เรียกเจ้าหน้าท่ีมาพูดคุยกันนะครับอันนี้ผมถือว่าไม่ได้พูดไม่ได้คุยกันต้ังแต่เริ่มแรกหรือว่าอาจจะเข้าใจผิดนะครับ
ผมขอเรียนถามคณะบริหารว่าเจ้าหน้าท่ีเสนอมาแล้วท่านก็ไม่ได้ศึกษาไม่ได้อ่านหรือไม่ได้รวบรวม อันนี้แสดงว่า
ไม่พร้อมมาเปล่ียนแปลงใหม่ อันนี้ขอฝากนะครับขอบคุณครับ  

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เชิญท่านรองปลัดเทศบาลตำบลคำป่าหลายครับ 

นางนภัสวรรณ เจษฎาพงศธร  รองปลัดเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขออนุญาตนำเรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่ี
เกิดข้อผิดพลาดในการเสนองบประมาณในครั้งนี้ สืบเนื่องจากว่าในห้วงท่ีผ่านมาในเดือนกันยายน พ.ศ. 2564 
มีเงินงบประมาณเข้ามาหลายรายการทำให้มีการโอนงบประมาณเกิดขึ้นในหลายรายการเช่นกัน ซึ่งเป็นไปตาม
นโยบายของผู้บริหาร ไม่ว่าจะเป็นเรื่องของคอมพิวเตอร์ เรื่องของรถกู้ชีพ รวมถึงรายจ่ายอื่นๆ รวมถึงรถบรรทุก
ดีเซล จึงทำให้ยอดเงินในการโอนงบประมาณนั้น คลาดเคลื่อนอยู่ตลอดเวลา สาเหตุอย่างหนึ่งอันดับแรกกคื็อ 
การโอนระยะเวลาใกล้เคียงกันของหน่วยงานนั้นอย่างเช่นสำนักปลัดทำเรื ่องโอนไม่ว ่าจะเป็นเรื ่องของ
คอมพิวเตอร์จำนวนท้ังหมด 4 เครื่อง และเรื่องของรถกู้ชีพและรถส่ีประตู ถ้าในขณะเดียวกันราชการอื่นก็มีการ
โอนงบประมาณด้วย เพราะฉะนั้นบันทึกการโอนของแต่ละครั้งไม่ใช่เฉพาะที่ขออนุมัติต่อสภาเทศบาลตำบล     
คำป่าหลายตามข้อ 27 และข้อ 29 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๓ ในการโอนบางครั้งเป็นอำนาจของผู ้บริหารท้องถิ ่น ตามข้อ 26 ของระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๓ การเดินเอกสารจะทำให้
ช้าและมากองที่กองวิชาการและแผนงาน ซึ่งเป็นฝ่ายที่จะต้องทำเรื ่องโอนงบประมาณ เลยเป็นการโอน
งบประมาณระหว่างงานที่ปนกัน โอนตัดไปแล้วแต่ทางนี้ยังไม่ตัด เลยไปเอายอดเดิมที่ยังไม่ตัดมาทำเรื่องโอน 
เลยเป็นการโอนงบประมาณยอดเดิมท่ียังไม่ตัด ทำให้เกิดเป็นปัญหานี้ เมื่อเกิดปัญหาทำให้สำนักปลัดเทศบาลซึ่ง
เป็นหน่วยงานท่ีขอโอนงบประมาณก็ไม่ได้นิ่งนอนใจ ได้นำเรียนปรึกษาผู้บังคับบัญชาท่านปลัดเทศบาลตำบลคำ
ป่าหลาย และท่านผู้อำนวยการกองวิชาการและแผนงาน ผู้อำนวยการกองคลัง ก่อนว่าเราจะแก้ไขปัญหานี้
อย่างไร ได้ข้อสรุปว่าควรท่ีจะแก้ไขรายการโอนในส่วนท่ีหมวดเงินเดือนของกองสวัสดิการสังคมซึ่งมีงบประมาณ
เพียงพอ ซึ่งทำให้ไม่ต้องโอนหลายขยัก โดยขอแก้ไขต่อสภาเทศบาลใหม่บางรายการ ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรี
เสนอญัตติต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายแล้ว ขอนำเรียนต่อท่ีประชุมสภาทศบาลเพียงท่านี้ขอบคุณ
ค่ะ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 



๖ 
 

   ขอบคุณท่านรองปลัดเทศบาลท่ีได้ช้ีแจงรายละเอียดเพิ่มเติมต่อท่ีประชุมสภาเทศบาล 
มีท่านใดจะสอบถาม หรือเห็นเป็นอย่างอื่นหรือไม่ครับ เชิญท่านรองนายกเทศมนตรี นายเจริญ คำลือไชย ครับ 

นายเจริญ  คำลือไชย  รองนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน และขออนุญาตท่านนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลายนะครับ 
ขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายท่ีสอบถามในเรื่องท่ีไม่เข้าใจนะครับพูดเปิดอกกันเลยนะครับ
บางครั้งผมเป็นผู้บริหารอยู่ตรงนี้ยังไม่เข้าใจ บางครั้งพูดแบบเปิดอกใส่กันเลยนะครับ เป็นผู้บริหารอยู่ตรงนี้ก็ยัง
ไม่เข้าใจบางเรื่องบางสิ่งบางอย่างในนามผู้บริหารก็ขอรับผิดเรื่องที่มันผิดพลาด ขอแจ้งไปยังผู้มีส่วน เกี่ยวของ
ต่อไปอย่าให้เกิดข้อผิดพลาดผมเข้าใจท่านสมาชิกสภาเทศบาลแห่งนี้เป็นสภาเทศบาลท่ีทรงเกียรติต้องให้เกียรติ
สมาชิกสภาบ้างถ้าพูดไปแล้วจะมาลงที่ผู้บริหารผู้ยื ่นญัตติเข้าสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายเรื่องไหน ท่ียังไม่
ชัดเจนหรือยังไม่ตกผลึก ก็ขอให้พูดให้คุยกันก่อน ก่อนจะนำญัตติเข้าสู ่สภาเทศบาลฯนะครับ คือจริงๆแล้ว
ผู ้บริหารพยายามที่จะอำนวยความสะดวกให้ท่าน ผู ้ปฏิบัติผู ้ม ีส่วนเกี่ยวข้อง ไม่ว ่าท่านอยากได้เครื ่อง
คอมพิวเตอร์ก็ได้พูดคุยกับสมาชิกสภาเทศบาลและหาเหตุผล ในการทำงาน หรือไม่อยากให้ติดขัดหรือล่าช้าถ้า 
สมาชิกสภาเทศบาลท่านก็เข้าใจ ในการทำงานทางสมาชิกสภาก็เข้าใจหากขาดเครื่องในการทำงานก็จะล่าช้า
แก้ไขปัญหาให้ทันท่วงที กระผมก็ขอรับผิดในนามผู้บริหารต่อไปก็จะพยายามกำชับผู้ปฏิบัติหน้าที่ผู ้มีส่วน
เกี่ยวข้อง จะไม่ให้เกิดข้อผิดพลาด ถ้าเกิดก็จะให้น้อยนะครับ จะพยายามทำให้ดีขึ้น ก็ขอบคุณท่านสมาชิกสภา
เทศบาลนะครับ ขอบคุณมากครับ 
นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ขอบคุณท่านรองเจริญ คำลือไชย ขอเชิญท่านผู้อำนวยการกองวิชาการและแผนงาน  

นางสาวผ่องพรรณ  รัชบัวชุม ผู้อำนวยการกองวิชาการและแผนงาน 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน การโอนบัญชีในระบบ E-Laas นะค่ะ แต่ละกองจะทำบันทึกโดย
ผ่านผู้ริหารให้ความเห็นชอบเรียบร้อยคือขอโอนงบประมาณและส่งให้กองวิชาการและแผนงานซึ่งรับผิดชอบ
โอนงบประมาณตามระบบบัญชี E-Laas กองวิชาการและแผนงานดำเนินการในห้วงเวลาอย่างที่ท่านรอง
ปลัดเทศบาลช้ีแจงเนื่องจากจะส้ินปีงบประมาณพอดีและช่วงระยะวลาท่ีผ่านมางบประมาณของเราไม่ได้เข้าเต็ม
ตามจำนวนท่ีเราต้องการเนื่องจากงบประมาณการจัดสรรจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือส่วนราชการอื่นท่ี
อุดหนุนให้เราเข้ายังไม่เต็มเม็ดเต็มหน่วยเทศบาลเราก็เลยไม่ทำการใดๆ หลังจากที่ตรวจสอบงบประมาณจาก
ผู้อำนวยการกองคลังว่ามีงบประมาณเพียงพอในการโอนงบประมาณได้ทุกกองทุกงานก็ต้องมีความต้องการเป็น
ของต ัวเองก ็เลยทำบันท ึกผ ่านผ ู ้บร ิหาร  ซ ึ ่ ง เป ็นอำนาจของผ ู ้บริหารตามข ้อ 26 ว ่าด ้วยระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๓  และข้อ 27 ที่เป็น
อำนาจของสภาเป็นผู้อนุมัติ แต่ละกองก็ทำบันทึกผ่านมาโดยผ่านผู้บริหารเรียบร้อย กองวิชาการและแผนงานมี
หน้าที่เข้าระบบ E-Laas ดำเนินการก็ติดต่อกันช่วงครั้งที่ 25 พอโอนงบประมาณเสร็จจะมีการค้างระบบว่ารอ
ระหว่างดำเนินการ ทางกองแผนฯ ก็เสนอผ่านท่านปลัดเทศบาลจนถึงผู้บริหาร เสร็จเราก็มาอนุมัติในระบบ E-
Laas ก็เป็นหนึ่งครั้งไป หลังจากนั้นใบโอนก็มาอีกมันโอนติดต่อกันไม่ได้ถ้าไม่ได้รับการอนุมัติในระบบ มันจะเป็น
ระบบไปยอดเงินท่ีค้างเลยมีความคลาดเคล่ือนแต่ละกองก็ดูท่ีงานของตัวเองเป็นหลักนะค่ะ ดูท่ีงานตัวเองท่ีต้อง
ใช้เป็นหลักในการโอนงบประมาณเราก็เลยพิจารณาการโอนไปเรื่อย ๆ โอนที่มีเงินตัดได้ในระบบ E-Laas มัน
เป็นชัดเจนเราก็ตัดโอนตามที่แต่ละกองเสนอมาเมื่อได้รับการอนุมัติมันเลยไม่มีเงินขออนุญาตชี้แจงเพียงเท่านี้
ขอบคุณค่ะ 



๗ 
 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ผู้อำนวยการกองวิชาการและแผนงานก็ได้ชี้แจงไปแล้ว มีท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติม
หรือไม่ครับ เชิญท่านชำนาญ  ศรีสุภา ครับ 

นายชำนาญ  ศรีสุภา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 
   ขออนุญาตท่านประธานสภาเทศบาลอีกครั้งครับ กรณีนี้เป็นการแก้ปัญหาก็เข้าใจนะ
ครับ ผมไม่ได้คัดค้านแต่ถ้ากรณีถ้าฝ่ายหนึ่งว่ามีเงิน ถ้าเกิดว่าเงินไม่พออย่างนี้ แล้วอีกฝ่ายนี้อีกแผนกหนึ่งไม่มี
เลยไม่มีสักแผนกเลยอย่างนี้แสดงว่าญัตตินี้ก็ตกไปใช่หรือไม่ครับ แต่กรณียังดีนะครับยังมีอีกฝ่ายมีเงินหักพอให้
ใช้จ่ายอยู่แต่บังเอิญเทศบาลเราแต่ละฝ่ายเงินหมดแต่เราได้ยื่นญัตติแล้วผ่านแล้วแปลว่าญัตติก็ตกไปไม่ได้ซื้อใช่
หรือไม่ครับ ขออนุญาตสอบถามครับ  

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เชิญผู้อำนวยการกองวิชาการและแผนงานช้ีแจงครับ 

นางสาวผ่องพรรณ รัชบัวชุม ผู้อำนวยการกองวิชาการและแผนงาน 
   ขออนุญาตชี ้แจงค่ะ ในการโอนงบประมาณแต่ละกองแต่ละสำนักที ่จะขอโอน
งบประมาณจะต้องผ่านกองคลังเป็นหลักให้ความเห็นว่ามีเงินงบประมาณเพียงพอในการโอนหรือไม่แต่ละกอง
อย่างเช่นสำนักปลัดนะค่ะ ถ้ามีการโอนงบประมาณหัวหน้าสำนักปลัดเป็นคนเซ็นใบโอนงบประมาณ แต่ถ้ามีการ
เอาเงินจากกองสวัสดิการฯ จะต้องเซ็นร่วมกันทั้งผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคมและหัวหน้าสำนักปลัดเซ็น
ร่วมกันค่ะ การโอนงบประมาณก่อนท่ีทุกกองจะโอนงบประมาณได้ตรวจเช็คจากกองคลังทุกครั้งนะค่ะ สาเหตุท่ี
มีความคลาดเคลื่อนในครั้งนี้เนื่องจากว่า สำนักปลัดเองตามนโยบายผู้บริหารก็หลายรายการที่เป็นอำนาจของ
ผู้บริหารด้วยเป็นอำนาจของสภาเทศบาลด้วย ทำการตรวจเช็คเพียงครั้งเดียวไม่ได้ตรวจเช็คอีกจำนวน 
230,000 บาท และมีการโอนงบประมาณรอระหว่างการเช็คยอดในครั้งนั้นยังไม่ทำการดึงรายการออกมา การ
อนุมัติโอนงบประมาณในระบบ E-laas ผู้อำนวยการกองคลังซึ่งเป็นแอดมินในระบบ E-laas จะเป็นผู้เห็นเพียง
หนึ่งท่านและส่วนการโอนงบประมาณในส่วนท่ีดิฉันมองเห็นไม่สามารถท่ีจะอนุมัติโอนงบประมาณได้เพียงเข้าดู
ได้เท่านั้น เนื่องจากระบบบัญชีมีหลายอย่างทำให้ผู้ไม่เข้าใจจะทำให้ระบบคลาดเคลื่อนทางดิฉันเองเมื ่อโอน
งบประมาณแล้วมีงบประมาณในระบบ E-laas เงินในถุงเรานี้คะมันมองเห็นกันเป็นการลิงค์ระบบชัดเจนในเมื่อ
ตัดโอนลดได้ดิฉันในฐานะผู้ทำงบประมาณได้โอนตามผู้เสนอมาโดยผ่านผู้บริหารทุกอย่างและตัดโอนตามท่ีแต่ละ
สำนักโอนมา เลยทำให้มีความคลาดเคล่ือนในส่วนการโอนก่อนท่ีจะเอาเข้าสภาครั้งนี้ทางสำนักปลัดและตัวดิฉัน
เองนะค่ะได้ตรวจเช็คงบประมาณจากกองคลังเป็นที่เรียบร้อยถึงขอโอนงบประมาณในครั้งนี้ ซึ่งงบประมาณใน
ครั้งนี้เพียงพอแน่นอนค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ขอบคุณผู้อำนวยการกองวิชาการและแผนงาน เชิญท่านธวัชชัย พันทะบาง ครับ  

นายธวัชชัย พันทะบาง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามท่ีฝ่ายบริหารเสนอญัตติต่างๆ ในระเบียบวาระท่ี 5.2 พิจารณา
อนุมัติแก้ไขรายการโอนลดงบประมาณ ประจำปีงบประมาณ 2564 ตามที่ท่านผู้อำนวยการกองวิชาการและ
แผนงานช้ีแจงท่านก็บอกว่ามีเงินอยู่ถ้าไม่ใช้ก็จะตกเป็นเงินสะสมในส่วนนี้ก็คงจะมีงบประมาณจากท่ีดูๆ แล้ว แต่
กองต่างๆ ก็คงไม่ได้ไปซ่อนเอาไว้นะครับ ถ้ามีเงินแล้วก็อย่าไปซ่อนไว้ในกองต่างๆ เดียวสภาฯ จะเห็นมันจะ
ยุ่งยากฝากกองต่างๆ ว่าห้ามซ่อนงบประมาณไว้นะครับ ถ้ามีก็ ให้พัฒนาท้องถิ่นต่อไปเพื่อตอบสนองท่าน



๘ 
 

นายกเทศมนตรี ให้พัฒนาท้องถิ่นให้เจริญ ถ้ามีก็ให้เอามาพัฒนาเลยนะครับในส่วนท่ีท่านนายกเทศมนตรีเสนอ
ญัตติและได้แถลงต่อสภาเทศบาลน่าจะเป็นประโยชน์ต่อทางราชการเพราะว่าจัดซื้อรถก็เป็นหน้าเป็นตาต่อ
ท้องถิ่นของเราซึ่งคณะบริหารท่ีผ่านมาไม่มีงบประมาณหรือว่ามีก็เอาไปใช้จ่ายอย่างอื่นแต่ว่าในส่วนนี้ท่าน
นายกเทศมนตรีก็ได้มองเห็นความสำคัญของทางราชการ เวลาที่ไปติดต่องานราชการก็ ไม่มีรถที่จะต้องอำนวย
ความสะดวก เจ้าหน้าที่หรือกองต่างๆ ต้องใช้รถส่วนตัวเติมน้ำมันเองก็มีในส่วนนี้ถ้ามีรถราชการ เอาไว้ใช้ใน
ท้องถิ่นของเราก็เป็นหน้าเป็นตาของท้องถิ่นของเราด้วย ถ้าได้มาแล้วก็ใช้ในระบบราชการไม่ให้ เป็นอย่างอื่น 
ท้องถิ่นของเราก็จะมีประสิทธิภาพเนื่องจากได้นายกเทศมนตรีท่ีมีประสิทธิภาพท่ีมาพัฒนาท้องถิ่นให้สอดคล้อง
กับนโยบายของท่าน ส่วนนี้กระผมเห็นด้วยถ้ามีงบประมาณกองต่างๆก็เห็นด้วยน่าจะเป็นประโยชน์ต่อทาง
ราชการและประชาชน ขอบคุณครับ  

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ท่านอื่นๆ จะแสดงความคิดเห็นหรือเห็นเป็นอย่างอื่นหรือไม่ครับ เมื่อไม่มีสมาชิกท่าน
ใดจะแสดงความคิดเห็นหรืออภิปรายผมก็จะขอมติจากท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ในระเบียบวาระ
ท่ี 5 เรื่องเสนอใหมข่้อ 5.2 พิจารณาอนุมัติแก้ไขรายการโอนลดงบประมาณ ประจำปีงบประมาณ 2564 โปรด
ยกมือครับ  

มติที่ประชุมสภาเทศบาลฯ  มีมติอนุมัติฯ    11   เสียง  งดออกเสียง   1   เสียง 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เข้าระเบียบวาระท่ี 6 เรื่อง อื่น ๆ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเรื่องอื่น ๆ เชิญ
ครับ เชิญท่านรองนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ครับ 

นายเจริญ คำลือไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในระเบียบวาระที่ 6 เรื ่อง อื ่น ๆ สืบเนื่องจากเมื่อวานท่าน
นายกเทศมนตรีได้รับการประสานจากปศุสัตว์จังหวัดมุกดาหาร และปศุสัตว์อำเภอเมืองมุกดาหาร เนื่องจากมีผู้
ร้องเรียนในเขตเทศบาลตำบลคำป่าหลายเกี่ยวกับเรื่องสุกร สืบเนื่องจากมีการนำสุกรจากต่างพื้นท่ีเพื่อนำออกไป
จำหน่ายไปยังประเทศเพื่อนบ้านซึ่งจังหวัดมุกดาหารเป็นทางผ่าน โดยเกี่ยวข้องและสำคัญกับตำบลเราอย่างไร
นั้นมีประชาชนในเขตพื้นท่ีร้องเรียนไปศูนย์ดำรงธรรมจังหวัดมุกดาหาร ถึงผู้ว่าราชการจังหวัด ท่านผู้ว่าราชการ
จังหวัดมุกดาหารก็ได้ส่ังให้ปศุสัตว์จังหวัดมุกดาหาร ปศุสัตว์อำเภอเมืองมุกดาหาร และนายด่านกักกันสัตว์ ลงมา
หารือที่เทศบาลตำบลคำป่าหลาย เนื่องจากมีราษฎรในเขตเป็นผู้ร้องเรียน จึงแจ้งด้วยความเป็นห่วงแจ้งไปยัง
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายช่วยบอกพี่น้องของเราเนื่องจากเขามีการจำหน่ายสุกรจำหน่ายในราคาถูก
ทำให้เกษตรกรในพื้นที่ที่มีฟาร์มเลี้ยงเดือดร้อน เนื่องจากเนื้อสุกรจากจุดทอนของเขาเป็นเนื้อสุกรที่ราคาถูก ก็
สร้างความเดือนร้อนให้เกษตรกรในพื้นที่ ดังนั้นถ้ามีพี่น้องของเราที่นำสุกรจากจุดทอนซึ่งตอนนี้ทราบว่าเขา
นำส่งไม่ได้เขาก็เลยนำมาจำหน่าย ทราบว่าราคาประมาณกิโลกรัมละ 35 บาท จึงเป็นการนำมาร้องเรียนถึงผู้ว่า
ราชการจังหวัดมุกดาหาร มติจากปศุสัตว์ฯ และนายด่านฯ แจ้งว่าถ้าเขาพบเห็นเรานำมาจำหน่ายหรือนำสุกรมา
จำหน่ายในเขตพื้นท่ีเราถือว่าเป็นความผิดนะครับ ถ้ามีผู้พบเห็นหรือไปแจ้งเขานะครับ จึงฝากท่านสมาชิกสภา
เทศบาลนะครับบอกญาติพี่น้องถ้าจะเอาเนื้อสุกรมาชำแหละก็ให้ระมัดระวังทำในที่มิดชิดฝากเตือนด้วยความ
เป็นห่วงนะครับ เนื่องจากมีการร้องเรียนมานะครับ หนึ่งมันเป็นผลกระทบต่อเกษตรกรที่เขาเลี้ยงตามพื้นบ้าน
เรา สองเขาเกรงว่าจะเกิดโรคระบาด ขอแจ้งท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านบอกญาติพี่น้องนะครับ ผู ้ท่ี
ต้องการบริโภคเนื้อสุกรราคาถูก ขอนำเรียนท่ีประชุมเพียงเท่านี้ครับขอบคุณครับ 



๙ 
 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ขอบคุณท่านรองนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย เชิญท่านธวัชชัย พันทะบาง 

นายธวัชชัย พันทะบาง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1  
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน คณะผู้บริหาร และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ต้องขอขอบคุณท่านรองนายกเทศมนตรีเกี่ยวกับการจำหน่ายสุกรเป็นเรื่องต่อเนื่อง
อย่างไรก็ต้องเตือนอยู่แล้ว ถ้าประชาชนซื้อของถูกกินเนื้อหมูถูก แต่มีคุณภาพก็น่าจะกินได้ เวลาประชาชนจะมี
ความสุขหน่อย รัฐก็จะมาขัดอย่างไรไม่รู้ประเทศไทย ตรงนี้ก็มีเรื่องต่อเนื่องก็เกี่ยวกับสัตว์เหมือนกันต้องเรียนถึง
ฝ่ายบริหารท่านนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลายเพราะว่ามีประชาชนนะครับได้เรียนถามผม ผมก็ไม่ทราบจะ
ตอบอย่างไรเกี่ยวกับเรื่องปศุสัตว์เหมือนกันก็มีราษฎรที่ได้แจ้งความเดือดร้อนมาเกี่ยวกับปศุสัตว์คือโคนะครับ 
โรคลัมปีสกินบอกว่าเขาทำเรื่องเข้ามาทางท้องถิ่นของเราตอนนี้เรื่องยังเงียบอยู่นะครับ เพราะโรคระบาดใน
ท้องถิ่น ท้องถิ่นต้องมีหน้าที่บำบัดทุกข์บำรุงสุขผู้ที่มีความเดือดร้อนนะครับเกี่ยวกับโรคดังกล่าวดังนั้นทางฝ่าย
บริหารก็ได้พิจารณา ดูว่าผู้มีรายชื่อผู้เดือดร้อนทั้งหมดกี่คนเพื่อท้องถิ่นจะได้ดำเนินการผู้ที่มีความเดือดร้อนใน
ท้องถิ่นของเราตรงนี้ก็ฝากถึงฝ่ายบริหารของเราด้วยนะครับ เป็นเรื่องด่วน ผมเองตอบเขาไม่ได้วันนี้ผมก็ได้
โอกาสเรียนถามผู้บริหารเพื่อท้องถิ่นมีหน้าท่ีจะต้องบำบัดทุกข์บำรุงสุขก็ฝากฝ่ายบริหารด้วยนะครับ เรื่องท่ีสอง
คือเรื่องถนน ช่วงนี้เป็นช่วงปลายฝนแล้วนะครับ ดูๆ แล้วแต่ละหมู่บ้านก็รู้สึกว่าเป็นหลุดเป็นบ่อการสัญจรไปมา
ไม่สะดวกสบายฝากฝ่ายบริหารด้วยนะครับ ทางกองช่างได้ออกไปสำรวจหรือว่าท่านผู้ใหญ่บ้านแต่ละหมู่ได้รับ
ความเดือดร้อนในถนน เพราะตอนนี ้อยู ่ในช่วงขนถ่ายฤดูเกี ่ยวกับการเกษตรเกรงว่าจะไม่ได้ร ับความ
สะดวกสบายดังนั้นก็ฝากฝ่ายบริหารนะครับ เพราะถนนบางสายนะครับ แต่ละหมู่บ้านมีหลายสายท่านว่ามัน
ชำรุดเสียหายอย่างไร ฝากฝ่ายบริหารได้ดำเนินการด้วยเพราะว่าส้ินปีงบประมาณแล้ว อย่างไรก็เร่งให้หน่อยนะ
ครับขอให้ได้มีหนทางสัญจรไปมาสะดวกสบายขนถ่ายสินค้าประชาชนก็จะได้ช่ืนใจในส่วนนี้ เป็นเรื่องท่ีสอง เรื่อง
ท่ีสามเป็นเรื่องกับไฟนี้แหละครับไฟฟ้าส่องสว่างถนนผมก็ออกไปท้ัง 17 หมู่บ้าน ได้ยินว่าไฟฟ้าไม่สว่าง ตอนนี้
อยากได้โคมไฟหน่อย ผมบอกว่าก็ให้ท่านได้ผ่านผู้ใหญ่บ้านและทำหนังสือมาส่วนผมจะตามเรื่องให้ผู้เป็นสมาชิก
สภาเทศบาลก็จะได้ตามเรื่องให้ว่าจุดไหนท่ีชำรุดทางท้องถิ่นของเราไม่ได้ไปซ่อมไม่ไปบำรุง จุดไหนต้องการโคม
ไฟเพิ่ม หากท้องถิ่นของเราหากมีงบประมาณเพียงจะได้ออกสำรวจแต่ละหมู้บ้านด้วย เผื่อจะได้มีแสงสว่างบน
ถนน ฝากฝ่ายบริหารได้ดำเนิน ถ้ามีปัญหาผมจะติดตามให้ดีขึ้น ท้ายสุดคงจะต้องช่ืนใจท่ีจะได้รถ 1669 ขอให้
ดูแลรถให้ดีสภาพร้อยเปอร์เซ็นต์อยู่เสมอ ขอบคุณครับ  

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ครับ 

นายธีระพล พนัธุพาน นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย  
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมขอตอบข้อซักถามของท่านสมาชิกภาเทศบาล เกี่ยวกับวัคซีน
โรคลัมปีสกิน ผมได้เข้าร่วมประชุมกับปศุสัตว์จังหวัด ท่านว่ามีแนวทางที่จะมาฉีดวัคซีนโรคลัมปีสกินให้วัวใน
เร็วๆ นี้ประมาณ 3,000 ตัว ท่านจะประสานมาเทศบาลตำบลคำป่าหลายอีกครั้งหนึ่ง แต่ท่ีราษฎรทำเรื่องเข้า
มาเราพยายามจะหางบประมาณอยู่แต่พอดีท่านปศุสัตว์จังหวัดมาประชุมร่วมว่ามีโครงการจะมาฉีดให้ราษฎร
ประมาณ 3,000 ตัว รอท่านประสานมานะครับ เรื่องที่เกี่ยวกับถนนที่เป็นหลุมเป็นบ่อครั้งก่อนที่ท่านสมาชิก
สภาเทศบาลได้ระบุเส้นทางบ้านดอนมาถึงป่าช้าบ้านนาตะแบงผมสอบถามท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัด แล้วว่าเป็นถนนของอบจ. ว่าไม่ได้อยู่ในอำนาจของเราผมเรียนท่านว่ามีราษฎรเขาฝากมานะว่าถนนเป็น
หลุมเป็นบ่อ เลยป่าช้าบ้านนาตะแบงมาท่านได้รับทราบแล้ว เรื่องต่อไปเรื่องไฟฟ้าส่องสว่างบนถนน ตรงนี้ผม



๑๐ 
 

เปิดโอกาสให้ผู้นำหมู่บ้านทำหนังสือมาแจ้งว่าจุดไหนบ้างหลังจากนั้นกองช่างจะออกสำรวจไปซ่อมแซมไป
แก้ปัญหาตามกรอบอำนาจหน้าท่ีของเทศบาลนะครับให้แจ้งมาทุกหมู่บ้าน เรื่องต่อไปท่ีท่านสมาชิกสภาเทศบาล
เป็นห่วงผมขอขอบคุณท่านเกี่ยวกับหอประชุมก็ดี เกี่ยวกับการรักษาทรัพย์ของทางราชการผมเห็นด้วย ผม
พยายามจะแก้ไขให้ดีขึ้น อย่างเช่นโรงรถ ผมพยายามจะสร้างหอประชุม สร้างโรงจอดรถ เนื่องจากรถขยะของ
เราวันเสาร์ วันอาทิตย์แดดออก ฝนตกก็จอดอยู่ตรงนั้น ผุพังหมดแล้ว ผมพยายามทำให้ดีขึ้น ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย เชิญท่านธวัชชัย  พันทะบาง ครับ 

นายธวัชชัย พันทะบาง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1  
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขออนุญาตท่านประธานฯ เนื่องจากเป็นเรื่องสืบเนื่องจากที่ท่าน
นายกเทศมนตรีกล่าวเมื่อสักครู่ ผมสังเกตุเห็นรถขยะคันใหญ่ด้านข้างเป็นรูเหมือนผุพัง เห็นลูกหลานเขาขนขยะ
แล้วมองดูเวลาอัดเข้าไปเห็นขยะเนื่องจากสนิมกัดเซาะ ผมเห็นว่าควรซ่อมแซมไม่ให้เป็นรูปิดให้สนิท  ขับไปท้ิง
ขยะระหว่างทางก็อาจมีขยะหล่นลงได้ ในส่วนนี้เขาต้องมองไปถึงผู้บริหารซึ่งมีอำนาจในท้องถิ่นของเรา ตรงนี้ขอ
นำเรียนปรึกษาผ่านสภาเทศบาลและเจ้าหน้าท่ีทุกท่านครับ ผมเห็นควรให้ซ่อมเลยไม่ต้องรอครับ ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เชิญรองนายกเทศมนตรีท่านเจริญ คำลือไชย ครับ 

นายเจริญ คำลือไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขออนุญาตท่านนายกเทศมนตรีนะครับ ขอเรียนกับสมาชิกสภา
เทศบาลผู้สอบถามนะครับผู้เสนอแนะเรื่องแรกเกี่ยวกับไฟฟ้าขอชี้แจงเพิ่มเติมท่านนายกเทศมนตรีครับผมก็
ทราบปัญหาตรงนี้ได้รับฟังมาเยอะนะครับ ผมได้ไปสอบถามกองช่างผู้ปฏิบัติงานทราบว่าอุปกรณ์การซ่อมแซมมี
หรือไม่ตอนนี้ได้รับคำตอบว่าพอมีอยู่สำหรับงานซ่อมแซมดังนั้นในทางปฏิบัติขอให้ท่านแจ้งหรือบอกกล่าวผู้ท่ีมี
ปัญหากรุณาให้เขาทำหนังสือถึงผู้ใหญ่บ้านทำเป็นหนังสือมาเป็นลายลักษณ์อักษรเพื่อเป็นแนวทางในการปฏิบัติ
ท่านนายกเทศมนตรีจะได้มีคำส่ังให้ผู้ปฏิบัติออกไปปฏิบัติหน้าท่ีเพื่อเป็นไปตามระเบียบข้อกฎหมายและเป็นไป
ตามอำนาจหน้าท่ีของเราจึงขอฝากท่านถ้าผู้ใดร้องเรียนหรือบอกกล่าวมาว่าไฟฟ้าชำรุดขอให้เทศบาลไปแก้ไขก็
ขอให้เขาทำเป็นหนังสือนะครับทำเป็นลายลักษณ์อักษรเข้ามาด้วยนะครับเพื่อประกอบเป็นคำส่ังและกันผู้ปฏิบัติ
หน้าที่เนื ่องจากเป็นงานที่เสี ่ยงหากเกิดไฟช็อตหรืออะไรต่างๆ ถ้าไม่มีคำสั่งหรือหนังสือมาผู้บริหารต้อง
รับผิดชอบนะครับ และข้อท่ีสองนะครับท่ีท่านเป็นห่วงเกี่ยวกับเรื่องรถขยะ  ผมได้หารือกับท่านนายกเทศมนตรี
แล้วไม่ได้นิ่งนอนใจแต่อย่างใดกำลังพิจารณาซ่อมแซ่มซ่อมบำรุงอยู่ครับช่วงนี้ขอดูงบประมาณก่อน ขอบคุณท่าน
ท่ีเป็นห่วงเป็นใยครับขอบคุณท่านประธานครับ  

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  
   มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายท่านใดจะเสนอเรื่องอื่น ๆ อีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี
กระผมขอแจ้งเชิญประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 3 ในวันจันทร์ ที่ 27 กันยายน 
2564 หนังสือเชิญประชุมพร้อมระเบียบวาระการประชุม ฝ่ายเลขานุการจะส่งให้ท่านอีกครั้ง ขอขอบคุณท่าน
นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมในวันนี้  ขอปิดการประชุม  
 

เลิกประชุมเวลา  12.00  น. 
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